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1(  اختر الإجابة ال�شحيحة لكل فقرة من الفقرات الآتية:
)1( المادة التي تمثل حم�س ل�ي�س فقط فيما ياأتي، هي: 

H2O  )د                  Cu2+  )جـ                 NF3  )ب                    Cl-    )اأ
)2( اأيُّ الم�اد الآتية ت�شلك كحم�س في بع�س التفاعلات وكقاعدة في تفاعلات اأخرى؟ 

         HCO3
CH3NH3           د(  -

SO3             جـ (  +
 اأ (  -HCOO             ب(  -2

)3( ت�ؤدي اإ�شافة محل�ل الملح NH4Cl  اإلى محل�ل NH3  اإلى: 
     pH ب(  رفع قيمة             pH اأ(  خف�س قيمة

  7 = pH  د(  ت�شبح            pH جـ( ل تتاأثر قيمة
)4( المحل�ل الذي له اأعلى pH من بين المحاليل الآتية المت�شاوية في التراكيز ه�: 

 KOH  )د           N2H5NO3  )جـ           NaNO2  )ب                    KBr  ) اأ
)5( اإذا كانــت قيمــة  pH لمحل�ل مكّ�ن من الحم�س HA والملح KA  لهما  التركيز نف�شــه  

ت�شاوي 4، فاإن Ka للحم�س ي�شاوي:
اأ(  10-4                    ب(   10-8            جـ(  4                        د(   16-10       

)6( الرقم الهيدروجيني لخليط مك�ن من الحم�س ال�شعيف Ka) HC = 2×10-5(، وملحه 
NaC  لهما التركيز نف�شه ه�:

اأ(   5                         ب(   اأكبر من 5     جـ(  اأقل من 5               د(   7
)7( ما اأثر اإ�شافة الملح KNO2 اإلى محل�ل HNO2؟ 

       [H3O
H3O]             ب(  نق�س [+

اأ(   زيادة [+
  [HNO2] د(   نق�س             pH جـ(  نق�س قيمة

)8( الرقم الهيدروجيني لمحل�ل الحم�س HBr  الذي تركيزه 1 م�ل/لتر ي�شاوي:
اأ(  �شفرًا                 ب( 1                 جـ( 2            د( 4
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2(  م�شــتعينًا بالجدول المجاور لمجم�عة من الحم��س الفترا�شــية ال�شــعيفة، اأجب عن الأ�شئلة 
الآتية:   

اأ   ( اكتب �شيغة القاعدة المرافقة للحم�س الأ�شعف.   
H3O فيه اأقل 

ب( اأيُّ المحل�ليــن HY اأم HQ يكــ�ن تركيز +
اإذا كان لهما التركيز نف�شه؟

جـ( اح�شب pH للحم�س HX الذي تركيزه 0.02 م�ل/لتر.
د  ( اح�شــب الرقــم الهيدروجيني للمحلــ�ل المنظم الذي 

ــر باإذابــة  0.01م�ل مــن الملح KY في 500 مل من محلــ�ل الحم�س HY  الذي  حُ�شّ
تركيزه  0.01 م�ل/لتر .    

ــر محل�ل منظــم باإذابة 2.312غ مــن الملح NaQ في 200مــل من محل�ل  هـــ ( حُ�شّ
الحم�ــس HQ . فاإذا علمــت اأن الرقم الهيدروجيني للمحلــ�ل المنظم = 4، والكتلة 

.HQ  68غ/م�ل. اح�شــب تركيز الحم�س = NaQ  الم�لية  لـ
و  ( ما �شيغة الأي�ن الم�شترك للمحل�ل المنظم المك�ن من الحم�س HZ والملح KZ؟

3(   بيّن اأثر اإ�شافة كل من الم�اد الآتية في قيمة pH للمحل�ل )تقل، تزداد، تبقى ثابتة(:
.KOH اإلى 500 مل من محل�ل KCl  اأ   ( م�ل من

  .HBr اإلى 500 مل من محل�ل LiBr  ب( م�ل من
.HCN اإلى 500 مل من محل�ل NaCN جـ( م�ل من

 .CH3NH2  اإلى 500 مل من محل�ل CH3NH3Cl  د  ( م�ل من
4( م�شــتعينًا بالجــدول المجــاور لمجم�عة مــن الق�اعد   
ال�شــعيفة التي لهــا التركيز نف�شــه، اأجب عن الأ�شــئلة 

الآتية:  
اأ   (  ما �شيغة القاعدة الأق�ى؟

ب( ما �شيغة الحم�س المرافق الذي له اأقل pH؟

Kaالحم�ص
5  -10× 6.3HX

4  -10  ×4.5HY

5 -10 × 1.8HZ

4  -10  ×1.7HQ

Kbالقاعدة

NH3
5-10 × 1.8

CH3NH2
4-10  ×4.4

C5H5N
9-10 ×1.7

N2H4
6-10 × 1.3

C6H5NH2
10-10  × 3.8
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جـ( اح�شب قيمة الرقم الهيدروجيني )pH( لمحل�ل C6H5NH2 ذي التركيز0.1 م�ل/لتر.  
د  ( اأكمل المعادلة الآتية، وحدّد زوجي  الحم�س والقاعدة المترافقين فيها:

  CH3NH2      +      NH4
+             …………..       +     ……………

 هـ( كم غرامًا من N2H5Cl يجب اإ�شــافتها اإلى400 مل من محل�ل N2H4 بتركيز 
0.4 م�ل/لتر لت�شــبح قيمة pH  للمحل�ل ت�شــاوي 8.42؟ مع العلم اأن الكتلة 

الم�ليــة  للملــح  N2H5Cl =69 غ/مــ�ل.
و  ( كم ت�شبح قيمة pH للمحل�ل ال�شابق اإذا اأ�شيف اإليه 0.04 م�ل من الحم�س HCl؟

5(   ف�شّر م�شتعينًا بالمعادلت، كلاًّ مما ياأتي:  
.NH4NO3 اأ   ( التاأثير الحم�شي لمحل�ل الملح

.NaOCl ب( التاأثير القاعدي لمحل�ل الملح
جـ( التاأثير القاعدي للاأمينات RNH2  ح�شب مفه�م ل�ي�س.

6(   الجدول الآتي يبيّن عددًا من المحاليل الفترا�شية وقيم pH  لها، اأي هذه المحاليل يمثل:
 

اأ   (  القاعدة الأق�ى.               
  .NaCl ب(  محل�ل

جـ( محل�ل HNO3  الذي تركيزه 1 م�ل/لتر.   
د  (  قاعدة [-OH] فيها = 5×10-6 م�ل/لتر.

H3O]  فيه =3×10-5 م�ل/لتر.
هـ (  حم�س  [+

ABCDEFالمحلول الفترا�شي

pH4.58.707126


